

学捏“泥咕咕”

浚县科达小学五二班 李英珂 小记者证编号:11061424

前几天,《淇河晨报》小记者活动中心在我校组织了活动,我有幸学习了泥咕咕如何捏制,收获可大了!

那天,老师走进教室说:“同学们,今天上午10点,学校将请专家教我们捏泥咕咕。”我高兴得一蹦三尺高,心想:泥咕咕,正月古庙会上有很多,小人儿、小鸟儿、小猴儿……好多品种,大的小的,色彩艳丽。古老朴素、惹人喜爱的泥咕咕不仅是小朋友们喜爱的玩物,还寄托了劳动人民对生活的热爱和对未来的期盼。

“通知,通知,请小记者听到广播后,到教工之家集合。”随后,我怀着激动的心情来到教工之家,每个小记者的兴奋之情溢于言表,大家都等着专家上台讲解。

不一会儿,一位很有艺术家风范的大胡子老师给我们讲述了泥咕咕的来历:隋末农民起义时,李密领导的瓦岗军在古黎阳,也就是现在的浚县与隋军大战,不少将士和战马阵亡了,为纪念这些牺牲的将士和战马,军中一些心灵手巧的人就用当地的黄胶泥捏成泥人、泥马,表示怀念之情。这个手艺就这样延续下来,流传至今。听了老师讲述的故事,我对泥咕咕更感兴趣了。

接下来,大胡子老师拿出一个鸽子形状的泥咕咕,用红色打底,用黑色画眼睛,黄色画嘴巴,还在身上画了一朵蓝色的花,鲜艳可爱,煞是好看!我想:是教我们捏这个吗?四下一看,同学们张大嘴巴发出由衷的赞叹,大家一个个摩拳擦拳,跃跃欲试。

大胡子老师给我们每人发了一块泥,先教我们捏出鸽子的形状,再刻画鸽子的局部。老师手里的泥团瞬间变成了一只活灵活现的“鸽子”,而我手中的“鸽子”却显得很蠢笨,比例也不协调。

这时,大胡子老师走到我跟前,拿着我的泥塑,三下五除二,鸽子就变漂亮多了!我心想:老师真厉害!

下课铃响了,我的泥咕咕鸽子也完成了,老师让我们在课后给泥咕咕着色。

虽然我捏的泥咕咕还不是那么形象、逼真,但我从中收获了很多,不仅了解了泥咕咕的历史,还学习了泥咕咕的捏制。我衷心祝愿泥咕咕在我国、在世界越来越受欢迎!

(辅导教师:何希玲)



与背包客一起感受旅行

“淇水青山”是我市的一名背包客,他说,古有“读万卷书,行万里路”之说,到不同的国家去旅行,去饱览他国的自然风光,不仅能开阔眼界,而且能改变人看问题的角度。旅行能让人领悟很多东西,虽然小记者处在学习文化知识的重要阶段,没有太多时间亲身体验旅行的乐趣,但我们可以从旅行者的讲述中感受旅行。“淇水青山”应《淇河晨报》小记者活动中心邀请,将向本报小记者一一讲述背包客的起源、自己在东南亚旅行中的体会和学英语的体会等。

活动时间:3月24日(本周六)上午10:20~11:20

活动地点:鹤壁市兰苑中学实验楼四楼多媒体教室

活动要求:1.根据授课内容,小记者限定为六年级以上(含六年级);

2.参与活动的小记者须携带小记者证、帽和采访本;

3.活动结束后,小记者须写下自己的感想,并投稿。

咨询电话:2189906

主讲人简介:

“淇水青山”本名陈青山,曾从事外贸工作,会讲法语和英语,去过40多个国家。

参观棚户区旧址

山城区第五小学五二班 马芊芊 小记者证编号:11061149

今天上午9时,我与同学一起到棚户区旧址参观,我们的那种兴奋劲儿无法形容。

我们排着队,首先参观了棚户区旧址。里面是一间间瓦房,早已破得不成样子了,院子非常小,只能站四五个人。再看看屋里,墙皮都破了,窗纱上都是大大小小的窟窿,天花板用竹条编的,我真怕它会塌下来。听随行的记者说,

这样一个只有18.6平方米的小房间里曾经要住三个人,它还没有我现在的卧室大呢!

突然有位小记者问:“那他们的卫生间在哪里呢?”记者告诉我们,他们几十户人家共用一个厕所,还要排好长时间的队。“那时的生活多么艰苦啊!”我们感慨道。

我们又来到了山城区棚户区改造

展览馆参观,里面可神奇了,有电子书、鸟瞰图,还有一个用脚从上面踩过,就会变图案的大显示屏。记者给我们演示了一下:原本显示的旧城图,从上面踩过就变成了山城区的新貌,我们都试了试,十分神奇!

参观完后,大家恋恋不舍,我们一定要珍惜现在的幸福生活,好好学习,用所学报效祖国。

雷锋精神伴我行

淇滨小学五二班 牛欣怡 小记者证编号:20110096

3月8日,淇滨小学举办了“雷锋精神伴我成长”的故事会。人们都说:“雷锋出差一千里,好事做了一火车。”今天我终于明白了这句话的含义。听着雷锋的感人故事,他那助人为乐的崇高精神感动了我。

雷锋每个月只有6元钱的工资,他自己不舍得花,在别人需要帮助的时候,他就毫不犹豫地把自己存下来的钱全都拿出来。有的人认为,他这样做有点傻,可就是这样的“傻”,感动了那么

多人!我爸爸小的时候就在学雷锋,我们现在还在学雷锋。就是这个身高只有一米五几、长得普普通通的人,让我们一学就是几十年,并且还要学下去。

雷锋说:“人的生命是有限的,为人民服务是无限的,我要把有限的生命投入到无限的为人民服务中去!”多么朴实的一句话啊!有多少人能坚持做下去呢?让我们把这句话牢牢记在心里,用行动去实践它吧!

(辅导教师:秦爱耘)

可爱的小鸡

湘江小学二六班 张嘉轩 小记者证编号:11071998

星期天我和妈妈去菜市场买菜,我看见有人在卖小鸡。小鸡身上黄乎乎的,毛茸茸的,可爱极了!于是,我就买了两只。

回到家,我闻到小鸡身上有股怪味,决定给小鸡洗洗澡。洗过后,小鸡一直叽叽地叫着,都站不住了。我赶紧喊妈妈,妈妈立刻把小鸡放在暖气片附近。她说不该给小鸡洗澡,因为小鸡太小了。

过了十多分钟,小鸡的羽毛干了,叫得也不那么悲惨了,我的心里终于舒

坦了。只见它们乌黑的眼睛,尖尖的小嘴,身子圆圆的,像两个毛茸茸的线团。

只要我把它们两个分开,它俩就叽叽地叫个不停,好像在说:“我的小伙伴去哪儿了?赶紧回来吧!”真是不忍心把它们分开呀!

我把它们搁在一个纸箱里,放进去两个碟子,一个盛水,另一个盛小米,这是它们的水和食物。我很喜欢看它们吃食儿,尖尖的小嘴啄个不停。

可爱的小鸡给我带来无穷的乐趣!

(辅导老师:郭菁)

春天来了

山城区实验小学四三班 王昊 小记者证编号:11061267

春天是一年之中最美的季节,是一年的开始。春天,万物复苏,到处都是生机勃勃的景象。

春姑娘的迈着轻盈的步伐,悄悄来到田野。瞧,一片片油菜花竞相开放,挺立在路旁的白杨,吐出密密麻麻的芽苞,在湿润的风中轻轻摆动。妩媚多姿的垂柳,飘起长发,婆娑起舞,一棵棵小草从酣睡中醒来,破土而出,舒展着幼嫩的绿叶。

春姑娘来到了庭院。看,迎春花的枝头缀满花蕾,随风轻轻晃着头。咦,紧靠房檐是什么?噢,是牵牛花!细嫩的花藤紧绕着绳子向上攀登呢!

春姑娘来到小河边,给河岸披上了毛茸茸的绿毯,星星点点的野花金黄的、粉红的、雪白的、淡红的、紫色的……在绿草中开放。

屋檐下,一群小鸟正在叽叽喳喳地叫着,好像在说:“春天来了,春天来了。”

春姑娘啊,正朝我们点头微笑呢!

快来加入小记者行列

- ◆ 免费参加小记者市内采风活动
- ◆ 免费赠阅一年《淇河晨报》
- ◆ 免费参加小记者培训
- ◆ 有机会被评为优秀小记者
- ◆ 有机会在报纸上刊登文章
- ◆ 有机会随报社记者采访
- ◆ 享受合作单位提供的优惠或免费服务

报名咨询热线:2189906

小记者投稿邮箱:

qhcxbjz@126.com



青少年时代

应该有一段《淇河晨报》小记者经历

本版策划:袁红 组稿:郭军鹏

